
เอกสา รประชาส ัมพันธ์
ภาษีที่ดินและสิ่งป ลูกสรา้ง

งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ กอ งคลัง
องค์ก ารบริหารส่วนตำบลบึงทับแรต

อำเภอลานกระบ ือ จังหวัดกำแพงเพชร

ระย ะเวลาการชำระภ าษี

เบีย้ปรับและเ งิน เพิ่ม

1.ในกรณีที่ผู้เสียภาษีมิได ้ชำระภาษีภาย ในเวลา ที่กำ หนด ให้เ สยี เบี้ย
ปรับร้อยละ 40ของจ ำนวนภาษคี ้างชำระ เว้นแต่ผู้เสียภ าษีได ้ชำระ
ภาษีก่อนจะได ้รับหนังสือแจ ้งเ ตือนใหเ้ สียเบ้ียปรับร้ อยละ 10
ของจ ำนวนภาษคี ้างชำา ระ
2.ในกรณีที่ผู้เสียภาษีมิได ้ชำระภาษีภาย ในเวลา ที่กำ หนด แต่ต่อมา
ได ้ชำระภาษีภาย ในเวลา ที่กำหน ด ไว้ในหนังสือแจ ้งเตือ นให้เ สยีเบี้ย
ปรับร้อยละ 20 ขอจ ำนวนภาษคี ้างชำระ
3.ผู้เสียภาษีผู้ใด มิได้ชำ ระภาษีภาย ในเวลาที่กำหน ด ให้เสยี เงินเพิ่ม
อีกร้อยละ 1 ต่อเ ด ือนของจ ำนวนภาษคี ้างชำระเ ศษของเ ดอื นให้
นับเป็นหนึ่งเ ด ือน ทั้งนี้ มิให้นำเบี้ยปรับมารวมค ำ นวณเพื่อเ สยี เ งิน
เพิ่มด ้วย

ถ้าผู้เสยีภาษีมิได ้ชำระภาษีค้างชำระเบ้ียปรับและเ งินเพิ่ม
ภาย ในเวลา ที่กำหน ด ไว้ในหนังสือแจ ้งเตือน เมื่อพ้นกำ หนด  9 0 วัน
นับแต่ได ้รับหนังสือแจ ้งเตือนให้ผู้บริหารท้องถ่ินมีอำน าจ ออกคำ สั่ง
เป็นหนังสือ ย ึด  อาย ัด และขาย ทอด ตลา ด ทรัพย์สินของผู้ มีหน้าท ี่
เ สยี ภาษีเพื่อนำมาชำ ระภาษี เบี้ยปรับและเ งินเพิ่ม

บทลงโทษ

1.ผู้ใดขัดขวา งการปฏิบตัิหนา้ ทีข่องพนักงานสำ รวจหรือ
ขอ งผู้บริหา รทอ้ งถิน่หรือ เจา้ หน้าที่ซึง่ผูบ้ ริหารท้องถ ิน่
มอบ หมายต้องระวางโทษจำคุกไม่เกิน 6 เด ือ น หรือ ป รั บ ไม่
เกิน 10, 00 0 บ า ท หรือ ทัง้จำ ทัง้ปรับ
2 .ผู้ใดไม่ป ฏิบตัิตา มหนังสือเรียกของผูบ้ ริหาร ท้อ งถ ิน่หรือ
ขอ งพนักงานป ระเมินหรือ หนังสือเรียกหรือ ค า สั่งข อ ง
ผู้บ ริหารท้องถ ิ่นหรือ เจา้ หน้าที่ซึ่งผูบ้ ริ หารท้องถ ิน่มอบ หมาย 
ต้องระวา งโทษปรับ ไม่เกนิ 2,000 บ า ท
3. ผู้ใดไม่แจง้การเป ลี่ยนแป ลงกา รใช้ป ระโยชน์ทีด่ินหรือ สิ่ง
ป ลูกสร้าง ต้องระวางโทษป รับ ไม่เกิน 10,00 0 บ า ท
4 . ผู้ใดขัดขวา งหรือ ไม่ป ฏิบตัิตามค า สั่งของผู้ บ ริหาร
ทอ้ งถิ่น หรือ ทำลาย ย้ายไป เสีย ซ่อ นเร้น หรือ โอน ไป ใหแ้ก่
บ ุคคลอ ื่นซึ่งทรัพย์สินที่ผู้บ ริหารท้องถ ิน่มีคำสั่งใหยึ้ดหรือ
อ า ยัด ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกนิหน่ึงปี หรือ ป รั บ ไม่เกิน 
20, 000 บ า ท หรือทั้งจำท้ังปรับ
5 . ผู้ใดไม่ป ฏิบ ัตติา มหนังสือเรียกของคณะกรรมกา ร
พิจารณาอ ุทธรณ์กา รป ระเมินภาษี ต้องระวางโทษป รับ ไม่เกนิ 
2, 000 บ า ท
6. ผู้ใดแจง้ข้อความอนัเปน็เทจ็หรือ น า พยา นหลัก ฐา น
อ ันเป ็นเทจ็มาแสดงเพื่อหลีกเลี่ยงการเสียภาษี ต้ อ งระวาง
โทษจำคุกไม่เกิน 2  ป ี หรือ ป รับ ไม่เกิน 4 0 , 0 0 0  บ า ท หรือ ทัง้
จำทั้งป รับ
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ผู้มีหน้าที่เสียภาาีี

ห ม า ย ถ ึ ง  บ ุ ค ค ล ธ ร ร ม ด า ห รื อ นิ ติ บ ุ ค ค ล ซึ่ ง เป ็ น
เจ ้ า ข อ ง ที่ ดิ นห รื อ สิ่ ง ป ลู ก ส ร ้ า ง  ห รื อ เป ็ น ผู ้ ค ร อ บ ค ร อ ง ห รื อ
ทำป ระโยชน์ในที่ดินหรือ สิ่งปลู ก ส ร ้ า ง อ ั น เป ็ นท รั พ ย ์ สิ น ข อ ง
รัฐ ให้หมายควา มรวมถ ึงผูม้ีหน้าที่ชำ า ระภา ษี แทน
ผู้เสียภา ษี

ที่ดิน

หมายถ ึง พื้นดิน และให้หมายควา มรวมถ ึงพ้ืนท่ี
ที่เป ็นภูเขา หรือ ที่มีน า้ ด้วย

ผู้มีหน้าที่เสียภาาีี

สิ่งปลูกสร้าง

ห ม า ย ถ ึ ง  โ ร ง เ รื อ น  อ า ค า ร  ตึ ก  ห รื อ สิ่ ง ป ลู ก ส ร ้ า ง
อ ย่า งอื่น ที่บ ุคคลอ า จเข้า อ ยู่อ า ศัยหรือ ใช ้ ส อ ย ไ ด ้  ห รื อ ที่ ใช้
เป ็นที่เก็บสิน ค ้ า ห รื อ ป ร ะ ก อ บ ก า ร อ ุ ต ส า ห ก ร ร ม ห รื อ พ า ณิ ช
ย ก ร ร ม แ ล ะ ให ้ ห ม า ย ค ว า ม ร ว ม ถ ึ ง ห ้ อ ง ชุ ด  ห รื อ แพ ที่ บ ุ ค ค ล
อ า จใช้อ ยู่อ า ศัยได้หรือ ที่มีไว้เพื่อหา ผลประ โยชน์

“ผู้ซึ่งเป็นเจ้าของหรือครอบครองที่ดินหรือส่ิงปลูกสร้างอููในนันนที่  
1 มกราคมของปีนด เป็นผู้เสีู ภาษีสำหรนบปีนน้น”


